

## O Continuă Proclamare (O Învățătură în care î-mi găsesc plăcerea)

Text biblic : Psalm 119:73-80

### Versetul de aur

*Mâinile Tale m-au făcut și m-au întocmit; dă-mi pricepere, ca să învăț poruncile Tale!* **Psalm 119:73**

### Introducere

În textele despre înțelepciune precum Psalmul 119 sau Proverbe sau Iov, căutarea înțelepciunii și a cunoașterii implică tot felul de probleme. O persoană înțeleaptă poate învăța multe lucruri, lucruri care pot fi știința, limbi străine, arte și meșteșuguri, dar mai ales înțelepciunea, care este descrisă în textul lecției de astăzi pentru o viață mai bună. Asemenea Ps 71, această secțiune a Ps 119 Îl înfățișează pe Dumnezeu ca învățător și pe om care se roagă ca elev în școala vieții. Studentul învață poruncile, Legea lui Moise, nu doar ca un set de reguli arbitrare, ci ca o fereastră către sensul vieții. Oferind o structură clară vieții de zi cu zi, legea invită o persoană la o pacea interioară și deschidere pentru a vedea lucrarea Dumnezeului creator. Dorința profundă a lui Dumnezeu pentru o lume corectă și bună pentru umanitate este baza celor 10 porunci (Exodul 20 date pe muntele Sinai) și poate sta la baza tuturor lucrurilor din viața umană. Aceasta este ceea ce afirmă acest Psalm.

### Contextul lecției

#### I. Dorința după Înțelepciune ( Psalm 119:73-75)

##### A. Dumnezeu și copiii lui (v 73-75)

Una dintre provocările pe care le-au întâmpinat scriitorii Scripturii a fost prezentarea lucrărilor lui Dumnezeu în așa fel ca oamenii să înțeleagă. În acest pasaj psalmistul folosește o practică obișnuită de a atribui lui Dumnezeu trăsături umane, chiar dacă cititorul știe că Dumnezeu este un Spirit și nu este o făptură umană.

Întrucât psalmistul îl recunoaște pe Dumnezeu ca sursa vieții, este logic să-i cerem pricepere de a înțelege acea viață (Iacov 1:5). Psalmistul știe, desigur, că putem învăța din multe surse, dar cererea din acest verset este ca Dumnezeu să fie Învățătorul (Ps 25:4-5; 86:11). Ca a toate Creator, Dumnezeu cunoaște toate lucrurile și îi pasă profund de tot ce a creat. Prin urmare, Dumnezeu este cel mai potrivit pentru a învăța o persoană cum să trăiască. Acesta este motivul pentru care Psalmistul cere ajutorul lui Dumnezeu pentru a crește în cunoaștere, în special despre porunci și cerințele lor (Ps 119:80).

Poruncile Domnului îl invită pe credincios într-o lume a întregii și a admirației.

Psalmul 119 menționează adesea cei răi care se împotrivesc lui Dumnezeu (119:53, 61, 95 etc.), dar textul nostru introduce un alt grup: a celor care se tem de Dumnezeu (Ps 119:79, Ps 119:63). Acești oameni împărtășesc încrederea Psalmistului în promisiunile lui Dumnezeu (Ps 33:18-22).

Din alt punct de vedere, acest verset subliniază natura comunității de credincioși. Această comunitate există pentru că și-a găsit speranța în promisiunile lui Dumnezeu, învățând din revelația divină marea grijă a lui Dumnezeu pentru creație și pentru fiecare om din ea

##### B. Încrede-te în Dumnezeu (v 75-76)

Urmarea îndrumărilor lui Dumnezeu creează condițiile necesare pentru prosperitatea umană. Felul de viață arătat de Dumnezeu creează în cei care îi urmează un angajament de a fi drept și corect cu toți oamenii (Deut 16:19-20), fără de care nimeni nu-i poate fi plăcut lui Dumnezeu (Mica 6:6-8; Iacov 2:14-17)

Cartea Psalmilor ia în considerare suferința din unghiuri diferite. Suferința poate fi o pedeapsă pentru păcat sau poate veni de la persoanele rele pe nedrept. În primul caz, cel care se roagă cere iertare (Ps 51:10-17), iar în al doilea caz, de eliberarea (55:1-3). Dragostea nesfârșită a lui Dumnezeu nu este un act întâmplător, ci este mai bine înțeleasă ca expresie a loialității sale de legământ făcut. Ea vine dintr-o relație profundă bazată pe promisiunile lui Dumnezeu și pe acceptarea umană a acestor promisiuni.

#### II. Speranță pentru viitor ( Psalm 119:77-80)

##### A. Cel neprihănit și cel rău (v 77-78)

Faptul că Dumnezeu arată compasiune este comun în Psalmi și în textele despre închinarea israeliților în general (Exod 34:6; Neemia 9:31; Ps 111:4; 112:4; etc.). Fără de îndurare și milă de la Dumnezeu, nimeni nu ar putea supraviețui, cu atât mai puțin să prospere. A doua parte a acestui verset se explică faptul că îndurările Domnului și Legea Lui este o desfătare pentru omul credincios.

Îndrumările lui Dumnezeu oferă o gândire și un model de viață diferit pentru cei credincioși. Ne putem imagina cum, dacă toți oamenii s-ar strădui să respecte legile lui Dumnezeu, atunci vom fi mai protejați împotriva răului. Dar chiar și fără ca alții să pornească pe calea cea dreaptă, cei care o aleg pot învăța să respingă cuvintele și acțiunile nedrepte și să găsească o viață dreaptă, plină de bucurie și plină de sens, chiar și într-o perioadă de necaz.

##### B. Încrede-te în Dumnezeu (v 79-80)

Adunarea care aude acest psalm, cei care se tem de Dumnezeu, ar trebui să se întoarcă la psalmist și să se alătore rugăciunii lui.

Dacă toate cererile Psalmistului sunt îndeplinite după dorința lui Dumnezeu, atunci inima Psalmistului va avea o nădejde crescută că nu va fi dat de rușine în fata celor răi.

#### CONCLUZII

Psalmistul nu numai că a respectat toate legile lui Dumnezeu, el se bucură de relația pe care o are cu El. Relația aceea era plină de demnitate și profunzime morală. Legea nu a fost doar un set de reguli, ci un ghid către o viață plină de sens. Legea lui Dumnezeu conține secretele creșterii spirituale pentru poporul lui Israel și, într-o anumită măsură, și pentru creștini.

O viață de ascultare nu ar trebui să fie împovărătoare, ci plină de bucurie.

Totuși, Psalmul 119 recunoaște prezența forțelor ostile, în acest caz, semeni lor care au căutat să facă rău persoanei credincioase într-un mod nespecificat.

Căutarea unei vieți pline de înțelepciune nu garantează că cineva se va bucura de respect universal. De fapt, atunci când Îl căutăm pe Dumnezeu și îi urmăm căile, ar trebui să ne așteptăm să fim foarte nepopulari, cel puțin uneori. Cu toate acestea, o persoană credincioasă perseverează fără teamă sau mânie,

**Ce trebuie să memorăm: Să învățăm ce dorește Dumnezeu de la noi.**